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Determina n. 34 del 29 settembre 2020

Oggetto : Affidamento sotto soglia ex art. 36 D.lgs 50/2016 per la fornitura di materiale librario per le esigenze della  Biblioteca Umanistica del Centro Servizi Bibliotecari  -  CIG: ZDA2E67B90


Il Direttore

- Preso atto che l’art. 36 comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016 prevede, fermo restando quanto previsto dagli articoli 37 e 38, in caso di affidamenti di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000,00 euro, la possibilità di procedere mediante affidamento diretto, purché adeguatamente motivato anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;

- Richiamata la circolare prot. 46539 del 23/06/2016 del Dirigente della Ripartizione Affari Generali, Legale e Contratti dell’Università degli Studi di Perugia;

- Richiamato il D.Lgs. 18 Aprile 2016 n. 50 “Attuazione delle Direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE, sull’aggiudicazione dei Contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure di appalto degli Enti erogatori nei settori dell’acqua, dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”;

- Visti gli articoli del Codice dei Contratti Pubblici n. 30 – comma 1 – “Principi per l’aggiudicazione e l’esecuzione di appalti e concessioni” – n. 34 “Criteri di sostenibilità ambientale” e n. 42 “Conflitto di interesse”;

- Tenuto conto delle linee guida ANAC pubblicate, in consultazione pubblica, sul sito dell’Autorità e, in particolare, quelle relative alle procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione elenchi di operatori economici (citato art.36 del Codice dei contratti pubblici e delle concessioni);

- Dato atto che è stata espletata una procedura aperta sopra soglia comunitaria ai sensi degli artt. 35 e 60 del D.lgs. 50/2016  per la fornitura di monografie didattiche e/o scientifiche edite da case editrici italiane (Lotto 1 - CIG 7363645017) e straniere (Lotto 2 – CIG. 7363656928), altre tipologie di materiale a carattere monografico in qualsiasi formato e prodotti multimediali e servizi gestionali connessi per le esigenze 





delle biblioteche dell’Università degli Studi di Perugia approvata dal CDA con delibera del 21.12.2017;

- Vista la dichiarazione di NON Procurabilità della Libreria Hoepli, vincitrice del Lotto 1 - CIG 7363645017  per la fornitura di monografie didattiche e/o scientifiche edite da case editrici italiane, dell’ opera in oggetto con data  del 16 settembre 2020 allegata alla presente determina;

- Verificata  la reale non disponibilità di tale materiale perché solo ed esclusivamente distribuito direttamente all’utenza finale dalla ditta Treccani Reti Spa con sede in Roma – Piazza dell’Enciclopedia italiana 4, che produce dichiarazione di unicità del prodotto, allegata alla presente determina;

- Visto che è stata verificata la regolarità contributiva della Ditta in parola tramite piattaforma dedicata (DURC online) e che il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della Legge 136/2010 (tracciabilità dei flussi finanziari) e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario dedicato alle commesse pubbliche;

DETERMINA

· di autorizzare l’affidamento diretto del contratto  per la fornitura in oggetto per le esigenze della Biblioteca Umanistica del Centro Servizi Bibliotecari, per l'importo di € 200,00 con IVA assolta dall’editore ai sensi dell’articolo 74 comma 1 lettera c) DPR 633/72 e consegna.  alla Ditta  Treccani Reti Spa con sede in Roma CIG: ZDA2E67B90  di far gravare il costo relativo sulla voce COAN CA.04.09.07.01.02 “Libri e altro materiale bibliografico non costituenti immobilizzazioni” del bilancio autorizzatorio dell’esercizio in corso, UA.PG.CSB.BCLA


Perugia, 29 settembre 2020


Il Direttore del Centro Servizi Bibliotecari 
F.to dott.ssa Paola Maria Buttaro


La presente determina verrà pubblicata sul sito internet dell'Università degli Studi di Perugia, alla voce "Bandi” direttamente collegata alla voce “Bandi di gara e contratti” dell'area "Amministrazione trasparente”.



Pubblicato il 29/09/2020
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